



UNIUNEA EUROPEANĂ



GUVERNUL ROMÂNIEI



Agencia pentru Dezvoltare Regională  
Sud-Est



Instrumente Structurale  
2007-2013

## Creșterea atractivității turistice a Regiunii de Dezvoltare Sud-Est prin reabilitarea obiectivelor de patrimoniu, cu sprijinul fondurilor europene

Dezvoltarea turismului cultural reprezintă una dintre prioritățile de dezvoltare regională, proiectele implementate în acest domeniu având o contribuție importantă asupra creșterii gradului de atractivitate pentru investiții și creării de noi locuri de muncă.

Investițiile în turism și cultură vor permite **Regiunii de Dezvoltare Sud-Est** să folosească avantajele oferite de potențialul turistic în general, precum și de turismul cultural în special, prin îmbunătățirea utilizării avantajelor competitive ale regiunii.

Programul Operațional Regional 2007-2013 finanțează atât reabilitarea obiectivelor de patrimoniu recunoscute ca fiind de valoare națională sau universală, indiferent de localizarea acestora (în zona urbană sau rurală), precum și obiectivele de patrimoniu cultural de importanță locală, situate în mediul urban.

Alocarea financiară orientativă la nivel național, pentru perioada 2007-2013, destinată Domeniului Major de Intervenție 5.1: “Restaurarea și valorificarea durabilă a patrimoniului cultural, precum și crearea/modernizarea infrastructurilor conexe” este de 235,40 milioane euro, din care 200,09 milioane euro contribuție din Fondul European pentru Dezvoltare Regională (FEDR), restul fiind reprezentat de contribuția națională (din surse publice), din care 30,60 milioane euro din bugetul de stat și 4,71 milioane euro din bugetele locale.

Alocarea financiară orientativă pentru Regiunea de Dezvoltare Sud-Est, pentru aceeași perioadă de programare, este de 31,19 milioane Euro, din care 30,57 milioane euro fonduri alocate prin FEDR și Bugetul de Stat.

**REGIO finanțează în Regiunea de Dezvoltare Sud-Est un număr de 8 proiecte, valoarea contractată din REGIO fiind de cca. 28 milioane de euro.**

Proiectele finanțate în cadrul acestui domeniu major de intervenție vizează reabilitarea unor clădiri de patrimoniu în scopul includerii acestora în circuitul turistic sau reabilitarea, modernizarea unor clădiri sedii de muzee sau case memoriale, care prin lucrările de reabilitare propuse în cadrul proiectelor vor deveni mai atractive pentru turiști, piața vizată fiind atât cea națională, cât și turiști din străinătate. În afara lucrărilor de intervenție asupra obiectivelor turistice, se finanțează și infrastructuri conexe, reprezentând lucrări de reabilitare sau modernizare a drumurilor de acces, realizarea de locuri de parcare, puncte de informare turistică, precum și indicatoare către obiectivele turistice reabilite sau modernizate.

Prin **REGIO Sud-Est** se finanțează proiecte care vor contribui la creșterea ofertei turistice a patrimoniului cultural, prin lucrări de reabilitare a clădirii **Muzeului Județean Buzău** sau prin lucrări de consolidare a clădirii **Muzeului de Istorie Națională și Arheologie Constanța**.

În **județul Vrancea**, REGIO Sud-Est finanțează restaurarea, reabilitarea și consolidarea mausoleelor din Focșani, Mărășești, Mărăști și Soveja și a muzeelor din incintă, precum și introducerea celor patru mausolee și 5 monumente istorice care se află pe traseul Drumului de Glorie al Armatei Române în timpul Primului Război Mondial într-un circuit turistic de interes regional, național și internațional.

În **județul Galați**, municipiul Tecuci, Programul Operațional Regional finanțează lucrările de reabilitare a clădirii Casei de Cultură a Municipiului Tecuci, important edificiu cultural de la 1887, contribuind la diversificarea ofertei turistice a zonei.

În **județul Tulcea**, municipiul Tulcea, REGIO Sud-Est finanțează realizarea unui Complex Muzeal de Patrimoniu Cultural

Nord Dobrogean, prin reabilitarea a două clădiri de patrimoniu, respectiv Muzeul de Artă Tulcea și Casa Avramide. Acest complex va realiza o evidențiere a identității tulcene în cadrul identității regionale dobrogene, care va fi pusă în valoare prin intermediul acestui nou obiectiv turistic.

În **județul Brăila**, municipiul Brăila, REGIO Sud-Est finanțează trei proiecte de restaurare a clădirilor de patrimoniu și introducerea acestora în circuitul turistic.

Astfel, unul dintre proiecte vizează recompunerea ansamblului arhitectural Biblioteca Județeană Panait Istrati, prin construirea unui obiectiv de investiții destinat să pună în valoare o clădire de patrimoniu. Noua locație va oferi premisele organizării de manifestări culturale, organizării de expoziție de carte veche, expoziție permanentă de publicații ale minorităților etnice, precum și organizării de alte evenimente culturale.

Un alt proiect vizează reabilitarea și punerea în valoare a clădirii Centrului Județean pentru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale, clădirea fiind amplasată în interiorul sitului istoric al municipiului Brăila.

Al treilea proiect are ca obiectiv reabilitarea unor clădiri de patrimoniu situate în zona centrului istoric al municipiului Brăila și înființarea unui muzeu dedicat memoriei Anei Aslan, o personalitate a vieții științifice românești.

De asemenea, menționăm că necesarul de finanțare pentru Regiunea Sud-Est este mai mare decât alocarea indicativă, finanțarea proiectelor ce depășesc alocarea regională fiind posibilă pe măsura disponibilizării de fonduri.

**Luminița MIHAILOV**  
Director General

Agencia pentru Dezvoltare Regională Sud-Est



Inițiativă locală. Dezvoltare regională.

www.inforegio.ro